
PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ 

 

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do 

4º Período Ordinário da 18ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano dois mil e dezoito, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Antonio Odinélio Tavares 

da Silva Júnior, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 

presença das vereadoras e vereadores: Francisco Azevedo Pereira, 

Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, 

Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Manoel José da Cruz 

Malcher; Arnaldo de Oliveira Gemaque, Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi; Joseane de Oliveira Seixas, José Maria Calderaro Filho, 

Joanyr da Rocha Estumano e Ivalter Barbosa Cardoso Filho. 

Ausentes os vereadores: Rafael Tavares Costa, Edivaldo Jorge 

Castro de Sousa e Ana Cleyde Tavares Batista Filha.  Constatando 

haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a 

Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 

aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário que procedesse a 

leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida, 

submetida a discussão e posterior votação, foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 

procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da 

qual constou do seguinte: Requerimento nº 10/18, do vereador 

Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao Secretário da 

SEMDURB, solicitando que seja realizado reparo da ponte do Chizal 

na PA 254, em caráter de urgência; Requerimento nº 011/18 do 

mesmo vereador pede que seja oficiado ao Secretário da SEMDURB, 

solicitando que seja realizado reparos no posto de saude na 

Comunidade São José, no Rio Cachoeiry; Requerimento nº 012/18, 

do mesmo autor, pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito que determine 

a secretaria competente que seja feito reparos no cercado ou se 

possível a construção de muro de proteção da Escola Municipal de 

Ensino Fundamental  Coração de Jesus, na Comunidade Santo 

Antonio no Rio Cachoeiry; Requerimento nº 013/18, do mesmo 



vereador, pede que seja oficiado ao órgão competente, solicitando o 

mais breve possível a troca das lâmpadas queimadas no canteiro 

central na Trav. Carlos Maria Teixeira; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 009/18, de autoria do vereador Joanyr Estumano, que dispõe 

sobre a Concessão de Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense 

ao Sr. Raimundo Lopes de Almeida Filho; Projeto de Decreto 

Legislativo nº 10/18, do mesmo vereador, que dispõe sobre a 

concessão de título honorifico de Cidadão Oriximinaense ao Sr. José 

Vieira Nicácio; Projeto de Decreto Legislativo nº 11/18, que dispõe 

sobre a Concessão de Titulo Honorifico de Cidadão Oriximinaense  

ao sr. Ademir Martins Santos; Parecer nº 099/18, da Comissão de 

Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final, que veda a 

denominação de logradouros públicos aos que forem condenados 

por atividades elícitas e dá outras providencias; Ofício nº 003/18, do 

vereador Joanyr estumando ao Presidente da Câmara; Ofícios nrs. 

283, 293 e 294/18, do Sr. Prefeito Municipal; Ofício do Sr. Hugo Melo 

de Souza, solicitando o auditório da Câmara no dia 01 de dezembro 

de 2018, compreendido no horário das 08:00 as 18:00 horas, para 

realização de um evento que contará com a participação de 40 jovens 

quilombolas; Ofício nº. 042/18, recebido do Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescentes; Convite da audiência pública 

no dia 05 de dezembro do programa Orixi sustentável, no horário das 

8:30 as 13:00 horas, no auditório da escola Santa Maria Gorete; 

Convite da Comissão Pró-Saude, convidando os vereadores para 

uma cerimônia de entrega de livros, resultado do estudo nas 

comunidades ribeirinhas da Boa Nova e Saracá, no dia 03 de 

dezembro a partir das 15:00 hs. Terminada a leitura do expediente, 

o Sr. Presidente facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores 

vereadores. Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes 

Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. Presidente 

interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 

quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente 

passou a Primeira Parte da Ordem do Dia solicitando ao 1º Secretário 

que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 

votação. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos nrs. 010. 

011, 012 e 013/18, do vereador Joanyr Estumano. Ditos 

requerimentos, postos em votação, foram aprovados por 

unanimidade na forma regimental um a um. Lido e submetido a 

discussão o  Parecer nº 099/18, da Comissão de Constituição, 



Justiça, Legislação e Redação Final, que veda a denominação de 

logradouros públicos aos que forem condenados por atividades 

elícitas e dá outras providencias. Dito Parecer, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para 

discussão e votação, o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 

Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com 

a palavra a vereadora Josy Seixas inicialmente parabenizou a 

secretaria municipal de educação juntamente comissão Intersetorial, 

pela realização da semana do bebê e do selo UNICEF, que esta 

sendo realizado em nosso município. Continuando convidou todos os 

vereadores para a sessão especial em parceria da Câmara com o 

CREAS, que será realizada no dia 29 do corrente mês a partir das 

09:00 horas neste Poder, em homenagem aos 16 dias de ativismo 

pelo fim da violência contra a mulher. Vai esta presente, a Juíza de 

direito e Promotora, representantes estaduais. Solicitou ainda a 

nobre vereadora que os vereadores que vão participar da referida 

sessão que informe o número da camisas, pois será padronizado. 

Acrescentou ainda a nobre vereadora que vai nas escolas levar o 

convite, no sentido de mobilizar a classe estudantil. Em seguida 

solicitou a Mesa Diretora que estude a possibilidade de divulgar nos 

meios de comunicação locais. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente, reforçou o 

convite da vereadora Josy para a sessão especial a ser realizada no 

dia 29 neste Poder. Em seguida “Em nome de Deus”, encerrou a 

sessão, marcando outra para amanhã no horário regimental. Para 

constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo 

a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim 

e pelos demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário                                         


